

ВРЕМЯ

№ 130 (9208)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

24

ИЮЛЯ 1991 г.
СРЕДА

ЦЕНА 5 коп.

ЛЕТО В РАЗГАРЕ



В РЕСПУБЛИКЕ НЕУГОМОННЫХ

Среди волшебных красавиц-осеней, на берегу величественной реки Китой затерялась маленькая, мало кому известная республика Неугомонных. Ее нет ни на одной карте, однако живущие в ней девочки и мальчишки, шарифы, сенаторы, премьер-министры, президент, мэры городов за два сезона узнали, что такое дружба, что значит быть у власти, играя в республику. Принятая конституция, в которой определены права и обязанности граждан, пришлась по душе каждому, а паспорт, выданный горожанину в Романтиксити, Эронсити, Капитошксити, в котором есть серия, номер, дорог любому в пионерском лагере «Рассвет». Ведь в конце сезона по номерам будет проведена лотерея, права же участвовать в ней лишаются те жители республики, которые получили три штрафа.

«В этом году, как никогда, интересно», — говорят ребята. Например, праздником для всех стал «Год им-

нинника». Подарки получили все-все, а не только те, кто родился летом. Фрейлины каждого города пригласили для своих ребят театрализованное представление. А поздравить именинников вышли все времена года: осень, зима, весна, лето, а вместе с ними Дед Мороз, Снегурочка и другие сказочные персонажи.

Да и как можно забыть военно-спортивную эстафету, которую проводили военные, рассказ командира части о своем друге, погибшем в Карабахе, утреннюю торжественную линейку, посвященную памяти павших, минуту молчания, показательные выступления многих видов спорта, в том числе каратэ.

В пионерском лагере «Рассвет» всего шесть отрядов, и в этом есть своя прелесть: воспитатели, заместители директора по воспитательной и организационной работе, начальник лагеря знают всех ребятшек.

мальчишек и девочек, что скучать по дому просто некогда. Игра «Делай с нами, делай, как мы», игра «Знаешь ли ты Ангарск?» познакомили и рассказали, сколько улиц носят имена первооткрывателей, какое первое каменное здание было построено в нашем городе и т. д.

Казалось, давно ли распахнул двери пионерский лагерь «Рассвет», а уже подходит к концу смена. И будет ли третья — этого не знает даже начальство лагеря, т. к. стоимость путевок возросла в 3,5 раза, а профкомы предприятий не очень-то торопятся оплачивать путевки. Хотя родители, конечно, желали бы, чтобы их дети перед школой еще отдохнули и пожили в республике Неугомонных.

Но это проблемы взрослых, а для ребятшек что может быть лучше, чем купание в

бассейне, утренняя зарядка на набережной, дискотека, показ видеofilмов, походы, веселые праздники, интересные концерты.

Е. ВЕНДЕРОВА.

На снимках В. МАКСУЛЯ:
мы рисуем и поем; отдых и труд рядом идут.



МИЛИЦИЯ В ЦИФРАХ

МНОГО ПИСЕМ и устных запросов поступает в горсовет, его исполнительный комитет, непосредственно в управление внутренних дел. Они носят различный характер и направленность. Суммируя их в одно единое, красной нитью проходит тревога за личную безопасность, за безопасность родных и близких, собственность как свою, так и государственную, а если конкретизировать, то в целом беспорядок в нашем городе. Например, ветераны труда Кротов, Дегтярев, Носов в своем письме председателю Совета народных депутатов т. Шевцову А. Т. задали, как говорится, вопрос в лоб: есть ли у нас в г. Ангарске милиция? На этот и другие вопросы постарались ответить, ибо по должности являюсь начальником милиции.

На состояние преступности влияют факторы политического, экономического, идеологического, территориального, демографического и так далее характеров, и в общей сложности их 235. Определенное воздействие на состояние преступности оказывает и деятельность милиции в це-

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ АНГАРСКОГО ГОРСОВЕТА ТОВ. ШЕВЦОВУ АЛЕКСАНДРУ ТЕРЕНТЬЕВИЧУ.

Уважаемый Александр Терентьевич! Ответьте нам прямо в газете «Время», есть ли у нас, т. е. в нашем городе Ангарске, милиция? Мы нарочно два дня проходили по городу, бывали в микрорайонах, но нигде сотрудника милиции мы не увидели. Перестали бегать по городу и профилактические группы в машинах.

Говорят, что мы увеличили число сотрудников милиции, дали им автотранспорт, увеличили зарплату, а милиции нигде не видно. На улицах в общественных местах бичи (т. е. лица неработающие) пристают к честным гражданам, подорожки ходят по городу пьяные, и одернуть их некому.

Одним словом, наша милиция избегает своих граждан. КРотов, Дегтярев, Носов, ветераны труда.

СОСТОЯНИЕ ПОРЯДКА В ГОРОДЕ

лам. И судит народ в целом о милиции по наличию порядка в городе, районе. Состояние порядка в городе Ангарске трудящиеся оценивают неоднозначно: одни довольны, кому помогли, другие недовольны, и их, к сожалению, большинство, а следовательно, оценку необходимо дать объективную: состояние порядка не на должном

уровне. Если рассматривать другую сторону, то есть практическую деятельность всей ангарской милиции, сравним при этом с гг. Братском, Иркутском, то нет оснований говорить о том, что милиция бездействует.

В текущем году подразделения и службы отработали 6 месяцев в состоянии постоянного напряжения по реаги-

ванию на правонарушения и преступления.

Основные усилия были направлены на выполнение следующих задач:

профилактика правонарушений и преступлений, а также индивидуальную — профилактическую работу с лицами, стоящими на оперативном и иных учетах в милиции. Были проведены следующие профилактические операции: «Быт» с 15.01 по 6.02.91, «Надзор» с 19.02 по 10.03.91, «Надзор» с 15.03 по 30.03.91, «Арсенал» с 15.03 по 25.03.91.

БОЛЬШОЕ количество милицейских сил было задействовано в профилактических ме-

роприятиях «Административный участок» и «Автопоски». Последняя операция проводилась в течение месяца до 20.06.91. В ходе проведения операции раскрыто 29 угонов и краж автотранспорта, найдено и возвращено потерпевшим 27 единиц автотранспорта, изъято запасных

(Окончание на стр. 2)

ЕСЛИ ЧИТАТЬ НЕ ТОЛЬКО „ВРЕМЯ“

Заметно ухудшилась в этом году работа Волжского автомобильного завода. За полугодие он выпустил на 13 тысяч автомобилей меньше, чем за этот же период прошлого года. Выпуск запасных частей снизился почти на 40 миллионов рублей. Производительность труда упала почти на 4 процента. Так плохо завод еще никогда не работал за все 25 лет своего существования.

А вот поставки на экспорт идут точно по графику. Видимо, дело идет к тому, что автолюбителям, желающим купить «Жигули», придется ехать за ними в дальние страны.

«Российские вести», № 8.

БУДУТ ЛИ БАСТОВАТЬ ПЕЧАТНИКИ

После решения союзного правительства выплачивать компенсации за повышение цен из прибыли предприятий отрасль оказалась на грани банкротства. Президиум российского комитета профсоюза работников культуры решил, не дожидаясь стихийных проявлений недовольства, направить в Совмин РСФСР пакет социально-экономических требований. Председатель российского комитета профсоюза Виктор Слюнин сказал корреспонденту РИА: «Мы рассчитываем на понимание правительства и даем время для принятия конкретных решений. Если голос профсоюза не услышат, российский комитет будет вынужден пойти на организацию коллективных действий. В какой форме, пока сказать трудно, каждый коллектив решит это самостоятельно. Более определенно можно говорить о сроках, — первая декада сентября», «ВСП», 9 июля.

В Читинской области — необычные дожди.

Вышли из берегов реки. В окрестностях Читы затопило районы, куда в прошлые годы вода никогда не приходила. Пришлось срочно эвакуировать людей. Размыты автодороги, превращено транспортное сообщение между частями города. Нарушилось энергообеспечение, отключились водозаборы.

На сутки остановилось движение на участке Забайкальской железной дороги, ведущей к советско-китайской границе, — дожди подмыли скалу, и она обрушилась на пути. Перерезаны и основные автодороги из Читы в населенные пункты области и за ее пределы. Снесено множество мостов. Сейчас вода подступает к пригородным дачным поселкам. Уже есть жертвы. По радио постоянно передаются сводки, где называются десятки сел и поселков области, которым грозит затопление. В выходные дни, по прогнозам гидрологов, прибрежные улицы областного центра зальют воды реки Читинка.

«Комсомольская правда», 20 июля.

Как сообщил ТАСС, почти всякий интерес утратили к советским рублям расхитители государственной собственности в Приморье. Из общего количества краж непосредственно на денежные знаки сейчас приходится всего один процент, сообщает краевое статуправление. Впрочем, при пустых полках в магазинах это и неудивительно.

«Комсомольская правда», 20 июля.

★ В КОЛОНКУ «ФАКТ» ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ

— 19 июля я ехала от магазина «Звезд» на частном такси («Жигули» восьмой модели, госномер 67-51) и на заднем сидении обнаружила паспорт и сберкнижку, видимо, оставленные предыдущими пассажирами.

К сожалению, я не успела даже посмотреть фамилию владельца этих документов, так как водитель у меня их сразу забрал. А теперь я мучаюсь сомнениями: вернет ли он их владельцу...

«В. Будем надеяться, что водитель для того и взял документы, чтобы вернуть их хозяину. А иначе зачем человеку чужие документы!

Выборы Президента России убедительно доказали крах коммунистических претензий на авангардную роль. Не идут рабочие за ползкозвонками, и все тут.

Планка рабочего терпения прогнулась. Планка лопнула!

Десятки бригад ПРП «Иркутск-энерго» объявили забастовку.

Нет предела беспощадной эксплуатации людей наемного тру-

поднять цену Павлов почему-то забыл. То есть увеличение норматива на зарплату. Допустим, не 50 процентов, а 60. При этом пострадает развитие производства (износ основного оборудования 80 процентов).

Второй путь: введение дополнительного повышающего коэффициента к госпрейскуранту на удорожание продукции. Результат: опрелбление заказчика. От-

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ГРОЗА

Нет предела нищенскому существованию людей, создающих материальные блага.

Хорошо отлаженная машина кабинета Павлова бесовесно обманула не только простого советского обывателя, но и рабочий люд. Объявленную компенсацию на повышение розничных цен рабочие ПРП поняли буквально. «Стольник» к зарплате, и дело с концом. Терпеть можно.

Однако при тонком прочтении постановления кабинета Павлова вышло: «Надули вас, ребята! Надули!».

Компенсация оказалась комплексом мероприятий, главный из которых для рабочих — повышение тарифных ставок. Упреждающая компенсация в виде «стольника» в апреле — мае была успокоительным лекарством. И так, при компенсации в виде тарифных ставок, безусловно, выигрывают рабочие-повременщики. Основная же масса рабочих-сдельщиков остается с кукишем в кармане.

Оплата труда сдельщикам на ПРП производится путем введения норматива от стоимости проданной товарной продукции по госпрейскуранту, и сколько бы ни повышали тарифную ставку, сумма зарплаты зависит от объема выполненных работ.

В результате для введения компенсации рабочим-сдельщикам на удорожание розничных цен есть два пути. Первый: удорожание продажи рабочей силы — главного товара, на который

ветная мера: повышение цены на кат-час. Удар по пенсионерам и малообеспеченным семьям. Круг замкнулся...

Весь день 16 июля в профкоме ПРП представители бригад выработывали требования к администрации управления ПО «Иркутскэнерго». От забастовки как формы прекращения работы решено отказаться. Предприятия энергетики по закону не имеют на это права. Однако рабочие оставляют за собой право на «итальянскую» забастовку: режим труда строго по отраслевым нормам времени, что в условиях постоянного перевыполнения плана равносильно парализации производства. Для осуществления контроля за ходом выполнения требований образован рабочий комитет. Поставлены в известность председатель облсовета Потяпов В. И. и председатель порекома Шевцов А. Т.

В заключение хотелось бы сказать, что коренной выход из тупиковой ситуации видится на пути перехода ПРП под юрисдикцию России с выкупом основных фондов в коллективную собственность. Однако в условиях централизованной энергетики опять стоит на пути граждан Павлов и поддерживающий его союзный парламент.

Прогноз погоды: к рабочим предместьям приближается прозвой фронт...

С. ПОПОВ,
секретарь МК АГПРМ Соц-проф.

ИЗ ПОЧТЫ

...Снова хочу затронуть «собачью» тему.

Дело в том, что жители

«За выгул собак штраф от 10 до 50 руб.».

Теперь ходят работники

СОБАКА ДРУГ, НО ЧИСТОТА ДОРОЖЕ

кварталов Юго-Западного района не имеют специально оборудованных площадок для выгула собак. А эта проблема переросла уже в конфликт.

Раньше все выгуливали собак во дворе. Стали возмущаться жители домов и дворники. Думаю, что справедливо, т. к. во дворе антисанитария полнейшая.

Затем все «собачники» стали водить своих питомцев в небольшой лесок, что находится за плавательным бассейном СК «Ермак». Начали возмущаться прохожие.

И вот 9 июля начальник бассейна разрешил таблички:

бассейна, спортзалов и всех гоняют, да еще милицию собираются подключить. А лучше было бы и полезнее гонять алкоголиков, которые набили там горы бутылок.

Звонили в ЖЭКи. Там разрешают гулять под окнами, пока нет собачьей площадки. Заманутый круг. Собак с каждым днем становится больше и больше. Все острее звучит эта тема, а со стороны ЖЭКа нет никакой помощи. Что нам делать? Не летать же по воздуху.

П. БРЮХАНОВ
от имени жителей кварталов 210, 206, 211, «А».

Ангарчане в лицах



Коллектив ОКБА известен своими творческими и производственными успехами далеко за пределами Ангарска. Он участник и призер ВДНХ, мировой Лейпцигской ярмарки. Инженер-конструктор Зенина Елена Валентиновна прямо причастна к этому. Она работает в отделе радиотехнических методов контроля.

На снимке: Е. В. Зенина.

Фото И. АМОСОВА.

МИЛИЦИЯ В ЦИФРАХ

(Начало на стр. 1).

частей на сумму 250000 руб., выявлено 13 поддельных удостоверений, 3 техпаспорта, раскрыты 3 умышленных убийства, 65 краж личного имущества граждан, 16 краж вещей и разбоев, 4 изнасилования, 8 краж государственного имущества, задержано 229 водителей в нетрезвом состоянии, 16 — за спекуляцию виноводочными изделиями, на 2510 рублей изъято спиртного. В общей сложности привлечено к административной ответственности свыше 3 тыс. человек.

Кроме этого, проводились так называемые «сквозные операции» («квартира» и «дача» — это работа по предупреждению и раскрытию краж из квартир и с дачных участков).

Проведен комплекс мероприятий по сохранности материальных ценностей в банках, почтовых отделениях и на предприятиях, имеющих ценности на сумму свыше 10000 руб.

В медицинский вытрезвитель доставлялось за 6 месяцев 3998 человек — это на 500 человек больше, чем в прошлом году за данный период, а всего по антиалкогольному законодательству привлечено 4875 чел. Выявлено и привлечено к ответственности 68 человек, занимающихся самогонварением.

В связи с изменениями форм хозяйствования, большим количеством кооперативов и малых предприятий в г. Ангарске, установлением разницы цен между БХСС приходится перестраиваться в организационном и правовом отношении, как говорится, «на ходу». Службой борьбы в сфере экономики за 6 месяцев было выявлено 108 преступлений, из них 57 хи-

щений в крупных размерах, 151 административно наказуемое нарушение, из них 108 мелкой спекуляцией и спекуляции спиртными напитками 93 (в 1990 г. — 21).

Из состоящих на учете 885 подростков к уголовной ответственности привлечено 141. Инспекцией по делам несовершеннолетних совместно с городской комиссией рассмотрены дела 454 подростков и

тивный аппарат и следствие по сравнению с прошлым годом увеличилась. Если в 1990 году на 10 тыс. населения произошло 117 преступлений, то в текущем году прогнозируемая цифра — 138.

Это только часть выполняемых ОВД задач, имеются и другие, которые прямо либо косвенно влияют на состояние оперативной обстановки в городе.

обретенны 2 видеосистемы. Совместно с учебным полком подготовлено 5 учебных фильмов.

Совместно с депутатами горсовета принято решение о формировании в г. Ангарске милицейского батальона, который будет выполнять задачи по охране общественного порядка в городе. И он уже с 1 августа приступит к выполнению задач, а это 200

СОСТОЯНИЕ ПОРЯДКА В ГОРОДЕ

Наряду с мерами профилактического характера, организации раскрытия и расследования руководством ОВД принимаются меры организационного и иного порядка.

Совместно с городским Советом Ангарска принимаются меры к увеличению штатной численности подразделений и служб, которые в соответствии с новым законом относятся к службе общественной безопасности (местная милиция). В текущем году Советом народных депутатов для этих и материально-технических целей выданы 1 млн. 33 тыс. рублей.

Организованный по инициативе милиции в 1989 году фонд «Порядок» уже дает результаты в укреплении материально-технической стороны ангарской милиции.

Приобретено и передано в оперативные службы 22 единицы автотранспорта, организован единственный в области по ОВД информационный центр, банк данных которого пополняется, и уже имеются, хотя еще и малыми, результаты — за 6 месяцев с его помощью раскрыто 6 преступлений.

В целях профессионального обучения личного состава при-

человек дополнительно к нашим силам.

В целях совершенствования физического мастерства руководства ОВД совместно с исполкомом и Ангарским управлением строительства приступило к строительству спортивного зала управления.

В связи с тем, что полностью использованы технические возможности постановки кварталов под охрану, в настоящее время не можем удовлетворить желание свыше 1 тыс. граждан. Поэтому отдел охраны при ОВД приобрел здание, ведется интенсивный ремонт, и, думается, к концу года технические возможности увеличатся.

СВОИМ отчетом я не преследую цель успокоить жителей г. Ангарска. Несмотря на принимаемые меры, преступность растет.

В связи с этим хотелось бы написать, что милиция на се-

годня осталась один на один с правонарушителями и преступниками. Из 13 общественных пунктов охраны порядка в городе продолжают работу только 4, это ОПОП-3, ОПОП-6, ОПОП-8, ОПОП-14.

ОПОП № 7, 9, 10, 13, закрепленные за ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», — ДНД нет, РОСМ нет, транспорт нет.

ОПОП № 2 ПЛО «Китойлес» — ДНД нет, РОСМ нет, транспорт нет.

Такая же участь постигла и другие общественные пункты охраны правопорядка. Советы общественных пунктов микрорайонов не работают, комиссии по борьбе с пьянством, которые активно работали в 1985 — 1987 гг., прекратили свое существование не только на предприятиях, но и в исполкоме. А ведь из 68 пронаходящих ранений почти 90% совершено на почве употребления спиртных напитков. Рост совершения преступлений лицами в нетрезвом состоянии составил 13,8 процента.

Милиции предъявляются претензии в плане плохой работы с тунеядцами, рост преступности неработающих составляет на сегодня 72,2%. Хотя мы выявляем, ставим на учет, но ни одного человека к уголовной ответственности не привлечено, ибо такой статьи в кодексе не существует.

Проблема трудоустройства в городе ранее судимых существует с 1989 г., их просто нигде не берут. А ведь есть необходимость либо в городском масштабе, либо при крупных предприятиях создать реабилитационные центры. То же с обеспечением работой и проживанием лиц, осужденных из мест лишения свободы.

А. ЧЕРНОВ,
начальник УВД Ангарского горисполкома, подполковник милиции.

Прежде всего в скромности и большом чувстве ответственности за воспитание вверенных им детей. В группе всегда уют, доброжелательное, спокойное и доверительное отношение детей и взрослых. Режимные процессы (сон, прием пищи, умывание) проходят с учетом желания детей и их особенностей характера.

Хочется рассказать о проведении воспитателями занятий по математике, рисованию, физкультуре, развитию речи. Они проходят на высоком методическом уровне. Так, Рогозина З. С. на уроках по звукопроизношению добилась активизации речевой деятельности детей с помощью использования натуральных овощей, муляжей, фруктов, загадок, картинок с опорой на опыт детей. В процессе обучения математике Рогозина Г. С. на протяжении всего занятия умело активизирует мыслительную деятельность детей вопросами, практическими заданиями с игрушками, добиваясь правильных ответов поддержкой и поощрениями. Никто не остается без внимания, что обеспечивает всем усвоение программы. Особенно интересно проходят физкультурные занятия и утренняя гимнастика. Сколь угодно удовольствия и радости получают дети от выполнения упражнений с платочками, погремушками, имитируя движения, изображая «ленивых котят», «веселых утят» и «неуклюжих медвежат».

Л. КУРГАНСКАЯ,
методист - воспитатель д-у 49.

ПРЕДСТАВЛЯЕТ:

ЛИТОБЪЕДИНЕНИЕ



АЛЕКСАНДР ГОРБАЧЕВ — коренной сибиряк. Родился в то время, когда полыхала война, в Усольском районе, на станции Мальта. В Ангарске живет с 1952 года. Здесь закончил среднюю школу, техникум и Институт народного хозяйства. В настоящее время работает начальником смены топливоподдачи на ТЭЦ-9. Стихи начал писать еще в школьные годы. И, как говорит он сам, в прекрасную страну поэзии его позвал Сергей Есенин.

Александр ГОРБАЧЕВ

С одиночеством снов не разделишь,
В одиночестве страшно жить.
До последнего все-таки веришь,
Что сумеешь еще полюбить.
Что с годами мечта не потеряна.
Что душа не сдастся — жива.
Что сумеешь найти уверенно
Затаенные в сердце слова.
Одиночество будет развешено,
Если бросить вызов судьбе.
Ведь живет где-то добрая женщина,
Та, что думает о тебе.

Каждая минута в жизни все млеет.
Каждая минута роковой бывает.
Каждая минута прибавляет сил.
Чтобы по минутам не напрасно жил.
Не напрасно бегал в детстве огольцом.
Никогда я не был в жизни подлецом.
Я прошел немало по земле дорог.
Я бывал усталым, на морозе дрог.
Но всегда дороги приводили к людям.
Но всегда тревоги уходили в будни.
Каждая минута вечностью бывает.
Только той минуты вечно не хватает.

Фронтовики
Усталости не знают.
А устают с годами и металл.
Они, как звезды
Яркие, сгорают,
Отодвигая
На потом привал.
Редеют быстро
Отдельня, роты,
Все реже строй
Испытанных солдат.
Болезни, старость,
Будто пулеметы,
В них, беззащитных,
Каждый день строчат.
А мы в своем
Хотеньи и желаньи
Не можем
Эликсиром
жизни стать.
Так больше бы
сердечного вниманья
И меньше
равнодушьем щеголять.
Фронтовики
Все чаще умирают.
Просвет все больше
Между крепких плеч,
Они, как птицы,
С грустью улетают,
Нам завещая
Зорко мир беречь.

Друг в обиды
Часто не вникает.
Враг, бывает,
Их готов простить.
Мать обиды
Сразу забывает.
Продолжает
Солнышком светить.
Вроде с ладом
Люди все согласны.
И причин как будто
Нет тужить.
Но обиды
Горькой и напрасной
Не желает
Женщина простить.

Украденное счастье?
Есть оно...!
Воруют счастье
Незаметно люди.
Уж если счастье
Каждому дано,
Так пусть же каждый
И счастливым будет.
Отцы воруют
Счастье у детей.
И матеря подчас
Его воруют.
А в промежутке
Между пьяных дней
О трудновоспитуемых
Толкуют.
Любовь воруют,
Не любя порой,
Украденную радость
В души прячут.
А волю дать —
Украдут шар земной,
Он маленький
со стороны, как мячик.

Когда свой первый
Стих я написал
Корявым словом,
Рифмою не аховской,
То дядя Миша,
мой сосед, сказал:
— Твой стиль похож
немного
на Некрасовский.
Пошли в газету,
Если что, исправят.
Там грамотные
Мужики сидят.
Где надо,
Слово четкое поставят.
А где по смыслу
Что-то скоротят.
И я послал,
Наивно полагая,
Что вот и я
Большим поэтом стал.
Товарищи по школе
прочтывают,
И возведут меня
на пьедестал.
Еще не знал я,
Как родятся строки,
Как нужно много
Силы и души.
Какие в жизни
прошагать дороги,
Чтоб подсказало сердце:
Напиши.

То, что не гнется,
То ломается.
Смерть постоянна.
Жизнь повторяется.
Я не сломался —
Гнутья умел.
Не оставался
В жизни без дел.
Мысли и думы
Не запырал.
Много учился,
Мало познал.
Жил торопясь,
И всегда без оглядки,
Но не играл
С совестью в прятки.
Видел немало
Обид и бед,
Часто усталым
Печатал след.
Вижу печальную участь
Россия,
Только помочь
Людам бессилён.
Охаем вместе,
Вместе вздыхаем,
И с ускореньем
В пропасть шагаем.

Не навреди,
когда не в силах
Помочь кому-то
и себе.
Не навреди —
Людей пугливых,
Пожалуй, не было
в борьбе.

И не казись —
Твоя дорога
Еще потянет
вперед.
И не суди
Себя ты строго
За все преграды
на пути.

Не навреди,
Добра желая,
Зимой не пьют
Холодный квас.
Дороги в жизни
выбирают,
Но и дороги
Ищут нас.

РАЗДУМЬЯ ПЕДАГОГА

Вызывают тревогу технические, технологические аварии в различных сферах производства, транспорта из-за безалаберности, безответственности работников; рост преступности среди детей, подростков и молодежи. А разве не тревожит, что купленное за валюту импортное оборудование (21 млрд. руб.) валяется на задворках — некому устанавливать, нет специалистов. Разве может не беспокоить то, что мы вынуждены приглашать из-за рубежа строителей (строит качественнее наших и в срок), других специалистов? Что производительность труда в развитых странах в 5—10 раз выше нашей, а квалификационный высший разряд рабочие получают на 5—7 лет раньше наших рабочих?

милиции, воспитательные колонии и т. д.).

Вместе с взрослением возраста растут потребности, которые не могут удовлетворить уже податки семьи, и ребята ищут различные способы удовлетворения своих потребностей.

Прошедшие школу назидательно-карательных мероприятий у своих сверстников ходят

часто не понимаем психофизиологического состояния воспитуемого, не умеем проектировать ЛИЧНОСТЬ.

Главное в воспитательной работе — учить думать, анализировать себя (знать свои возможности, здоровье), свои поступки, действия. Делать все так, чтобы не вредить самому себе и окружающим. Воспитывать Личность, знающую свое достоинство и уважающую достоинство умеющую оценивать не по материальным признакам, вещизму (одежда, обладание дорогостоящей радиотехникой, автомашиной и т. д.), по своим связям, а по нравственно-эстетическим качествам, научно-техническим знаниям, умениям, культуре общения и общей культуре.

Арсенал воспитательной работы многообразен, но, к сожалению, нашей авторитарной педагогикой он используется крайне недостаточно. И это при большой численности штата воспитательных учреждений и работников.

При авторитарной педагогике трудно быть воспитателем. Воспитатель — нянька, надзиратель. В своей воспитательной работе мы, воспитывающие, мало используем инициативу, творчество самих ребят. Мы для них организуем занятия, т. е. работаем за них, думаем за них, отвечаем за них. В результате получаем бездельников-потребителей, в лучшем случае — безынициативных, безответственных исполнителей.

Часть воспитуемых вообще уходит из-под влияния воспитателей (родителей, школы) и ищет свой путь, попадая под влияние преступных субъектов, которые более «умело», чем школа, родители, используют ребят, их действия в правонарушениях.

Без живой работы в коллективе нельзя воспитать общественика, без творческого, увлекательного труда нельзя воспитать трудолюбия. Нельзя воспитать честность и ответственность без доверия, чувства долга, без поручений, обязанностей, без контроля и поддержки.

Что делать? Как найти выход из создавшегося положения?

Надо создавать кружки, клубы по интересам и способностям ребят. На инициативе ребят создавать самоуправление, готовить из них инструкторов, которые бы распространяли технические, научные знания, навыки труда среди своих товарищей. Найти средства для морального и материального поощрения активистов. Инструкторам-активистам вручать удостоверения, в которых отмечать проводимую общественную работу, оценки за изготовленные модели, технические знания, передачу своего опыта.

Предлагаю после анализа воспитательной работы в городе провести совещание (конференцию) по обмену опытом воспитательной работы.

Н. ЛАПТЕВ,
педагог.

ПЛОДЫ АВТОРИТАРНОЙ ПЕДАГОГИКИ

Мы возмущаемся жизнью и поведением детей, подростков и молодежи, у которых отсутствуют трудолюбие, культура, а развито и растет стремление к легкой жизни, потребительство, правонарушениям.

Нас возмущает отсутствие трудолюбия у подрастающего поколения. А откуда взяться ему, трудолюбию, если в семье для ребенка нет обязанностей, если ребенок воспитывается в семье на всем готовом, растет потребителем.

Не оправдывает себя и так называемый «производительный труд» в школе — к такому труду у ребят мало интереса. Создаваемые кое-где при школах кооперативы предназначены для среднего и старшего возраста, младший возраст они, как правило, не охватывают. А ведь трудолюбие должно воспитываться с младенчества. И не случайно, по моим наблюдениям, из 10 школьников только у одного — двух воспитано трудолюбие, его зачатки.

Учеба — тоже труд, но всегда ли он бывает творческим, интересным. Ребята «проходят» программу ради отметки, не представляя ее необходимость в жизни, работе в будущем.

У нас много проводятся воспитательных мероприятий, на которые затрачиваются деньги. В наших воспитательных мероприятиях наблюдается две противоположности: развлекательно-потребительские, требующие денег для оплаты (видеотеки, например), и назидательно-карательные (различные проработки — обсуждения, штрафы родителей, уже потерявших влияние на своих детей, постановка на учет в

в героях (ничего-то и никого не боится), оказывают отрицательное влияние на сверстников, становятся лидерами в различных проступках.

В мероприятиях отсутствует главный воспитатель — труд. Труд жизненно необходим (как это было в крестьянстве), труд творческий, в котором совершенствуются способности, талант, труд, поощряемый морально и материально. Запреты приводят к тому, что подростки, не зная материальных ценностей, созданных другими, живя на всем готовом, действуют разрушительно — бьют, ломают, все, что попадает под руку.

В воспитательной работе мы

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Центр по трудоустройству приглашает на работу: в ИРПУ: прораба (на кап. ремонт трубопровода, зарплата 600 руб.), 5л. монтеров, фрезеровщика, машинистов экскаватора, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей КИПиА, линейных трубопроводчиков (зарплата 350—400 руб.), машинистов трубокладчиков ТГ-3560 (зарплата до 500 руб.), каменщика, плотников-бетонщиков, эл. монтажников, кровельщиков (зарплата до 500 руб.), грузчика на т/б «Звездная», можно пенсионера (зарплата 200 руб.), сл.-сантехников (зарплата 500 руб.); на малое предприятие «Магистраль»: каменщиков, плотников, столяров, штукатуров-маляров, столяров-станочников, кровельщиков, плотников-бетонщиков, эл. сварщиков, сл.-сантехников, машинистов автокрана СМК, машинистов автокрана КС-3577 (зарплата до 800 руб.); Обращаться в Центр с 9 до 18 часов, остановка транспорта «Рынок».

Ангарское пусконаладочное управление (АПУ) треста Сибхиммонтаж приглашает для выполнения наладочных работ на объектах городов Иркутской области, Восточной Сибири инженеров-наладчиков, слесарей-наладчиков, газоэлектросварщиков высокой квалификации. Зарплата 600—800 рублей.

Всем работающим выдается денежная компенсация за удорожание питания из расчета 2 рубля в день. При уходе в очередной отпуск выдается материальная помощь. Выплачивается вознаграждение по результатам работы за год и за выслугу лет. Управление имеет благоустроенное общежитие.

Обращаться в отдел кадров управления АПУ. Проезд трамваями № 3, 10 до остановки «Дальстальконструкция». Телефоны для справок: 6-25-71, 6-32-22, и в Центр по трудоустройству.

Арендный строительно-монтажный трест «Иркутскмедбиостроймонтаж», специализирующийся на улучшении экологической обстановки в городе, приглашает на работу квалифицированных специалистов: каменщиков 3—5 разрядов, штукатуров-маляров 3—5 разрядов, плотников-бетонщиков 3—4 разрядов, монтажников стальных и ж/б конструкций 3—5 разрядов, электросварщиков ручной сварки 3—4 разряда, газоэлектросварщиков 3—5 разрядов, слесаря-сантехника 3—5 разр., электрослесаря 3—5 разряда, слесарей-монтажников 3—5 разрядов, плиточников-облицовщиков 3—5 разрядов, машинистов экскаватора ЭО-2621 (ЮМЗ) 5 разряда, машиниста фронтального погрузчика ТО-25 6 разряда, машиниста бульдозера ДЗ-42 (на базе ДТ-75) 5 разряда, машиниста экскаватора ЭО-3311 6 разряда.

Заработная плата от 500 до 1000 рублей в зависимости от квалификации. Кроме того, ежемесячно выплачивается сумма из поощрительного фонда (от полученного дохода, предельными размерами не ограничивается); компенсируются расходы на питание в столовой, мясные продукты и др. социальные нужды.

Доставка на работу и с работы служебным автобусом. Обращаться в Центр по трудоустройству или по тел.: 3-94-08, 9-35-79.

ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ КВАРТИРЫ

в течение трех лет гражданам, поступившим на работу на завод ЖБИ треста Ангарокнефтехимремстрой. Требуется бетонщики, арматурщики, крановщики мостовых кранов, наладчик электронного оборудования.

Справки по телефонам: 7-87-02, 7-48-31 и в Центре по трудоустройству. Проезд трамваем № 2, 10 до остановки «ЭП-300».

На работу требуются: плотники (рубка домов из бруса), с выездом в п. Парфеново Черемховского района; сварщики, крановщики (зарплата 1000 — 1500 руб.); начальник снабжения (оплата по договоренности); штукатур-маляр.

Наш адрес: пос. Шестистычанник, ул. Куйбышева, 5, МХРО «Спектр». Тел.: 9-81-81 (днем), тел.: 3-20-41 (с 19 часов).

ПТУ-36 г. Ангарска на постоянную работу требуется руководитель физвоспитания. Тел.: 6-02-72.

Вниманию руководителей и главных бухгалтеров малых предприятий, кооперативов и других экономических структур!

Центр содействия предпринимательской деятельности «НОВЭК» — член аудиторской палаты СССР совместно с Государственной налоговой инспекцией г. Ангарска проводит инструктивно-методическое совещание о работе независимой хозрасчетной аудиторской службы в 1991 г.

(Глава 9, ст. 36, пункт 3 Закона СССР от 14.06.90 г. «О налогах предприятий, объединений и организаций»).

Совещание проводится 25 июля 1991 г. в 16.00 в кинотеатре «Октябрь».

Дирекция центра «НовЭК». Налоговая инспекция г. Ангарска.

Предлагаю инвалидам несложную работу на дому. Тел.: 6-42-39, (2221).

КУЛЬТУРНО - ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «СЕМЬЯ»

Клуб «Надежда»

№ 436-м. Самостоятельный мужчина будет рад познакомиться с женщиной 28—35 лет, можно с ребенком, умеющей создать домашний уют. Мне 36 лет, жилищно обеспечен. Ответы на все письма с фотографией, возврат гарантирую. ***

Оплаченные письма отсылать по адресу: Ангарск-41, а-я 4548, аб. № ...

В культурно - оздоровительном центре «Семья» работает вечерний детский сад «Звездочка». График работы: среда, четверг, пятница, с 18 до 22 часов, суббота с 14 до 21 часа, воскресенье с 12 до 18 часов. Выходной понедельник, вторник. Плата: 1 рубль в час. Ждем вас и ваших детей по адресу: 18 микрорайон, дом 7. Остановка трамвая «Социалистическая».

СОЮЗ СВОБОДНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ИЗВЕЩАЕТ, что при союзе образована профсоюзная организация предпринимателей. Матем предпринимателям и лицам, занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью, предлагается перечислять средства по социальному страхованию на текущий счет № 000695510 в коммерческом банке «Ангарский».

ПРОДАЖА АКЦИЙ «МЕНАТЕП»

Курс рубля падает, курс акций растет. Такова реальность. Высокий ежегодный процент выплат и быстрый рост рыночной стоимости сделали привлекательными акции «Менатепа» как для частных, так и для юридических лиц.

Ангарское представительство «Менатепа» осуществляет продажу льготных акций в помещении к-т «Октябрь» ежедневно с 15 до 19 часов, кроме воскресенья, в субботу — с 11 до 14 часов.

Утерянную трудовую книжку на имя Крылова Евгения Юрьевича считать недействительной. (2214).

Продается телевизор «Рекорд-Ц275» (выпуск — июль 1990 г.) с декодером «ПАЛ-СЕКАМ» и пишмашинка с большой кареткой (в рабочем состоянии). Тел.: 5-10-17. (2240).

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ 15 и 15а МИКРОРАЙОНОВ

Изменилось место приема избирателей депутатами микрорайонов. В настоящее время прием проводится в помещении ЖЭУ-9 (дом № 6) по понедельникам с 17 до 19 часов. Ждем вас по всем интересующим вас вопросам. Депутатская группа 15—15а микрорайонов.

Утерянную трудовую книжку на имя Кузьминой Екатерины Валентиновны считать недействительной. (2215)

Коллектив управления производственных предприятий СПАО АУС выражает искреннее соболезнование президенту строительного - промышленного акционерного общества «Ангарское управление строительств» Авдееву Юрию Ивановичу в связи с тяжелой утратой — смертью матери

Коллектив Ангарского цементно - горного комбината выражает соболезнование директору комбината Семенову Вадиму Николаевичу по поводу смерти матери

Горком союза учителей и коллектив вспомогательной школы-интерната № 2 выражают глубокое соболезнование учителю Париевой Тамаре Николаевне по поводу смерти отца

Коллектив РСЦ выражает искреннее соболезнование зам. начальника цеха Макарову Геннадью Сергеевичу в связи со смертью отца

ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК



19.07.91 с войсковой гауптвахты совершил побег подследственный рядовой Павловский Вячеслав Владимирович, совершивший тяжелое воинское преступление. Уроженец Архангельской области, 1970 года рождения.

Приметы: рост 170 см, волосы русые, особых примет нет.

Легко входит в контакты с людьми, склонен к воровству и обману.

Одет в х-б солдатское обмундирование, без головного убора.

Гражданин, видевший его, просим сообщить по телефону: 02, 9-80-42, 9-86-92.



- «РОДИНА» — Коммандос (2 серии). 15, 18, 21.
- «ПИОНЕР» — Ловушка для кошек. 10, 12, 14. Скорпион. 16, 18, 20.
- «МИР» — Капитан «Америка». 10, 12-10, 14-20, 16-40, 18-50, 21.
- «ГРЕНАДА» — Новые похождения Кота в сапогах. 10, 14.
- Данди по прозвищу «Крокодил». 12, 16, 18-10, 20-20.
- «ПОБЕДА» — Дикая парочка. 10-10, 12, 14, 16, 18, 20.
- «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Школа девственников (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20.
- Зал «Восход» — Вундеркинд. 9-30. Женщина дня. 11, 15, 17, 19.
- ДК «ЛЕСНИК» — Гадюка. 18, 20. Мария Мирабела в Транзитории. 10.
- ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Друг бедных (2 серии). 15, 18.
- «ЛЕТНИЙ» — Бабник. 16, 18, 20.

ЦЕНТР ДОСУГА «ОКТАБРЬ»

х-р предприятия РИО ММ предлагает

проекционные художественные видеофильмы:

24, 26, 28, 30 июля. «Кровавый кулак» (каратэ). Сеанс в 12ч.

«Волшебник Изумрудного города» (сказка). Сеанс в 14 час.

«Полицейская история-2» (Д. Чан, боевик). Сеанс в 16 ч.

«Ее алibi» (детектив). Сеанс в 18 ч.

«Спартак», (2 серии), США. В гл. роли К. Дуглас. Сеанс в 20 ч.

25, 27, 29 июля.

«Драконы навсегда» (каратэ). Сеансы в 12 ч., 14 ч.

«Возвращение памяти» (фантастика). Сеансы в 16 ч., 18 ч.

«Медовый месяц втроем» (комедия). Сеанс в 20 ч.

«Побойце в долине памяти» (ужасы). Сеанс в 22 ч.

Редактор О. Н. ТЮМЕНЕВ.

НАШ АДРЕС:

665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор заместитель редактора, общественно-политический отдел ответственный секретарь и выпускающий репортерская группа, фотореп социальное-экономический отдел обозреватель писем бухгалтерия; прием объявлений и общественная приемная машинописное бюро корректоры

—2-25-46 Дежурный по номеру — А. Мосина. —2-29-55 Ответственный корректор Л. Ялузина. —2-36-04 —2-26-58; 2-21-37 —2-23-17; 2-31-19 —2-24-85 —2-32-17 —2-31-19 —2-20-68

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 905с. Тираж 49887.